C55 C56

Théoreme de Pythagore ERSgl -

professeur

Objectifs du TP : approfondir la notion de démonstration, acquérir des automatismes, structurer la pensée

Exercice 1 sur le Il du cours : montrer qu’un triangle est ou n’est pas rectangle

2) Réponse que I'on peut projeter :

Combien mesure le plus grand coté ? Combien mesurent les deux autres cotés ?

On l'appelle a. On les appelle b et c.

2

membre de gauche = a membre de droite = b* + ¢*

?

membre de gauche = membre de droite |

oul NON

ILe triangle est reutanglel! Iletriangle n'est pas rent{ngle !

3) On a créé plus de variables que nécessaire pour la bonne compréhension du programme par les éléves.

D’autre part on n’a pas mis « demander... et attendre » 2 fois dans les indications de la partie @, c’est aux éleves de
comprendre que la variable « réponse » ne garde que la derniere valeur donnée et d’adapter leur programme.

iy -
e | ™, INFO C55 C56 Exercice 1 - @

LR ER NPl Combien mesure le plus grand coté 7 oS Ta 20 [0

mettre 2 A réponse

nrettre membre de gauche

Le triangle est
bien rectangle !

LSRN TS Combien mesure 'un des deux autres cités 2 (oS T a0 T [0

mettre b 3 réponse

CETNENT TS Combien mesure le dernier coteé ? RS EET T S

mettre ¢ 3 réeponse
mvettre membre de droite & by * Ul e 0 e

= membre de gauche = membre de droite alors

.08 | = triangle est bien rectangle !

: 5 On peut aussi améliorer ce programme en rajoutant un

o test au cas ou l'utilisateur se tromperait dans le choix du
= - S plus grand coté.




Exercice 2 sur le lll du cours : calculer la longueur d’un co6té si le triangle est rectangle
1)b)

(M) INFO C55 C56 Exercice 2 question1 ft @@

LTV ET NP8 Donne-moi la longueur AC, s ac—
i réponse
Lo BN T Donne-maoi la longueor AB, oS Ta = TS

mettre AB 3 réponse

mettre BC A  racine de AB * AB + AC * AC

dire regroupe [SleEl  BC

demander [sELLESGLRERLL LN S ot attendre
a4 réeponse
demander JRELLESGLIRERML G ENN et attendre

mettre AB 3 réponse

mettre BC 3 racine de AB * AB + AC * AC

("8 On sait que le triangle ABC est rectangle en &, o L ETLS E secondes
(i donc d'aprés le théoréme de Pythagore : o LET T 'E secondes
dire J-lscEdCtER el pendant E secondes

dire regrnupe regroupe  AB regmupe regroupe  AC “ pendant & secondes

dire regroupe GENTSCTeES  BOC

[PV ET R BT Donne-moi la longueur AC, o a1
a réponse
PO ET R BTl Donne-moi la longueur BC, S S a5

mettre BC 3 réponse

mettre AB A racine de BC

([, 8 On sait que le triangle ABC est rectangle en &, oL EN s 'E secondes
[ "8 donc d'apres le théoreme de Pythagore : e L ET 1 9 secondes
8 BC2 = AB2 + AC2ERDTET S '9 secondes

dire  regroupe BC regrnupe regroupe AC n pendant ) secondes

dire regroupe GLRLTSSVGCESN AR




